



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Στην πρωτοπορία της προστασίας των θαλασσών μπαίνει η Ελλάδα

Με τη συμμετοχή περισσότερων από 120 κρατών η 9η Διεθνής Διάσκεψη «Our Ocean Conference» (OOC-9) στην Αθήνα. Ξεκινούν την ερχόμενη εβδομάδα, στις 16-17 Απριλίου, οι εργασίες της 9ης Διεθνούς Διάσκεψης «Our Ocean Conference» (OOC-9), που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, στο Κέντρο Πολιτισμού «Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος», με τη συμμετοχή περισσότερων από 120 κρατών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΥπΑΑΤ: Προσφυγή στη δικαιοσύνη για την απεργία των γεωτεχνικών

Δυσχεραίνονται οι έλεγχοι ενόψει Πάσχα- Κίνδυνοι για την υγεία των καταναλωτών και για τις ευρείες ελληνοποιήσεις. Στη δικαιοσύνη προσέφυγε το ΥπΑΑΤ ζητώντας από το αρμόδιο δικαστήριο να κριθεί η εξαγγελθείσα απεργία –αποχή των γεωτεχνικών παράνομη και καταχρηστική, καθώς όπως επισημαίνει με την απεργία δυσχεραίνονται οι έλεγχοι ενόψει Πάσχα, ενώ υπάρχουν κίνδυνοι τόσο για την υγεία των καταναλωτών όσο και για τις ευρείες ελληνοποιήσεις. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [DASARXEIO.COM](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΥπΑΑΤ: Συνάντηση Ελλάδας – Ιταλίας – Ισπανίας για επιτάχυνση αλλαγών στην ΚΑΠ

Αξιοποιούμε την αγροτική διπλωματία για να πετύχουμε συμμαχίες και μεγάλες αλλαγές στην ΚΑΠ προς όφελος των ευρωπαϊών αγροτών, δήλωσε ο κ. Αυγενάκης. Οι αλλαγές που πρέπει να γίνουν στην ΚΑΠ και το πρόβλημα της κλιματικής κρίσης, που αντιμετωπίζουν, πρωτίστως οι χώρες της Μεσογείου, απασχόλησε τη συνάντηση που είχαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων της Ελλάδας, Λευτέρης Αυγενάκης, ο υπουργός Γεωργίας, Διατροφικής Κυριαρχίας και Δασών της Ιταλίας, Francesco Lollobrigida και ο υπουργός Γεωργίας Αλιείας και Τροφίμων της Ισπανίας, Luis Planas Ruchades, στο πλαίσιο της σημερινής υπουργικής ημερίδας για το κρασί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Συνδεδεμένες 2023: Λήγει η προθεσμία για την καταχώριση ποσοτήτων

Την Κυριακή 14 Απριλίου κλείνει η εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ για την καταχώριση ποσοτήτων σε ορισμένα από τα καθεστώτα των Συνδεδεμένων Ενισχύσεων έτους 2023. Ειδικότερα, η εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ αφορά καταχώριση

ποσοτήτων για την καλλιέργεια αραβοσίτου και την καλλιέργεια οσπρίων που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Οι διαδικασίες προμήθειας ρεύματος με «ΓΑΙΑ» και ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών αγροτών

Με υπουργική απόφαση, που δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ, καθορίζονται μεταξύ άλλων οι υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν οι προμηθευτές, με σκοπό να προσφέρουν το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στους αγρότες, καθώς και οι λεπτομέρειες ένταξης αγροτικών καταναλωτών σε πρόγραμμα ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών που υποχρεούνται να προσφέρουν οι προμηθευτές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Νέα παράταση για αίτηση πληρωμής των τελευταίων δόσεων του Μέτρου 9

Προθεσμία μέχρι τις 15 Απριλίου 2024, μετά από νέα παράταση, έχουν οι δικαιούχοι του Μέτρου 9 «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» του ΠΑΑ 2014-2020, προκειμένου να υποβάλουν αίτημα πληρωμής, ώστε να λάβουν τις τελευταίες δόσεις (δ' και ε' δόση). **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



Για τις 30 Απριλίου έχει μετακινηθεί το ορόσημο πληρωμών των αγροτών

Όλο και πιο συχνά επαναλαμβάνει τις τελευταίες ημέρες ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης τη δέσμευσή του για την πληρωμή των 425 εκατ. ευρώ που αφορούν τα οικολογικά σχήματα, μαζί με τις συνδεδεμένες ενισχύσεις ύψους 245 εκατ. ευρώ, αλλά και κάποιες από τις εκκρεμότητες της περσινής χρονιάς πριν από το Πάσχα. Σε αυτή τη βάση, το ημερολόγιο των πληρωμών δείχνει την Τρίτη 30 Απριλίου. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



Συγκρουόμενα «νέφη» οδηγούν σε πλημμύρα τις πληρωμές των αγροτών

Σκληρό παρασκήνιο με χτυπήματα... κάτω από τη ζώνη, δείχνει να εκτυλίσσεται για μια ακόμα φορά στα θέματα των πληρωμών των αγροτών, με τα «υπόγεια» της Δομοκού να αδιαφορούν για τις δημόσιες δεσμεύσεις του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λευτέρη Αυγενάκη και να βάζουν πάνω απ' όλα τα δικά τους συμφέροντα. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)



Στη Βουλή για πρώτη φορά η ΚΑΠ και το Στρατηγικό Σχέδιο!

Οι διαφωνίες κυβέρνησης και κομμάτων για πληρωμές, Οικολογικά Σχήματα και πρόστιμα. Η ΚΑΠ 2023-2027 και το ελληνικό Στρατηγικό Σχέδιο (ΣΣ) βρέθηκαν για πρώτη φορά από την έναρξη της νέας προγραμματικής περιόδου στο επίκεντρο της κοινοβουλευτικής συζήτησης, καθώς την Τρίτη 9 Απριλίου συνεδρίασε η Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στη Βουλή. Κεντρικό θέμα της συνεδρίασης, η αναθεώρηση της ΚΑΠ και του Στρατηγικού Σχεδίου, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, να ενημερώνει τους εκπροσώπους των κοινοβουλευτικών κομμάτων για τις αλλαγές που έχουν γίνει στην ΚΑΠ, αλλά και για όσες προωθούνται. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μειωμένη 20% η ελάχιστη στρεμματική απόδοση βάμβακος για την ειδική ενίσχυση 2023

Για την καλλιεργητική περίοδο 2023, η ελάχιστη στρεμματική απόδοση βάμβακος, ορίζεται με βάση το μέσο όρο της πραγματικής στρεμματικής απόδοσης της πενταετίας 2016-2020 κάθε περιφερειακής ενότητας μειωμένο κατά 20%, σύμφωνα με σχετικό πίνακα ελάχιστης απόδοσης κιλών σύσπορου βαμβακιού ανά στρέμμα, κατά παρέκκλιση, λόγω

των ιδιαίτερων καιρικών συνθηκών που αντιμετώπισε η χώρα, για την εν λόγω καλλιεργητική περίοδο. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



Αφήστε σε μας να παράγουμε «Ελληνικό Γιαούρτι» και άστε στους Έλληνες τους φιλόσοφους

Χωρίς καμιά προστασία από το ελληνικό κράτος το «Ελληνικό Γιαούρτι» εδώ και πολλά χρόνια. Αποτέλεσμα μεγάλες επιχειρήσεις του εξωτερικού να βγάζουν τεράστια κέρδη από αυτό το brand name αλλά παράλληλα να δυσφημούν και να προσβάλουν το εθνικό μας προϊόντος, όπως καταγγέλλει ο ΣΕΒΓΑΠ. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΕ: Κρατικές ενισχύσεις στον αγροτικό τομέα λόγω πολέμου – Τι εξετάζεται

Οι διαταραχές της αγοράς λόγω του πολέμου της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας εξακολουθούν να υφίστανται και επηρεάζουν ιδίως τον αγροτικό τομέα. Ένα σχέδιο πρότασης για την περιορισμένη παράταση του προσωρινού πλαισίου κρατικών ενισχύσεων για την αντιμετώπιση της κρίσης και τη μετάβαση («TCTF»), προκειμένου να επιτραπεί η συνέχιση της στήριξης του αγροτικού τομέα ενόψει των συνεχιζόμενων διαταραχών της αγοράς, απέστειλε στα κράτη μέλη για διαβούλευση η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)



Ζαμπάρας - Πούλου - Μαμουλάκης - Κόκκαλης - Κεδίκογλου: Στα χέρια ιδιωτών όλη η διαχείριση των υδάτων στη Θεσσαλία

«Το δημόσιο αγαθό του νερού δεν μπορεί να δοθεί χάρισμα σε ιδιώτες! Η κυβέρνηση της ΝΔ με ένα αποικιοκρατικού τύπου μοντέλο, στο νομοσχέδιο που βρίσκεται αυτή την στιγμή στη διαβούλευση, σχεδιάζει να νομοθετήσει την παραχώρηση της διαχείρισης των υδάτων της Θεσσαλίας σε ιδιώτες, χωρίς καμία διαβούλευση με τους αρμόδιους επιστημονικούς και θεσμικούς φορείς!». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRO24](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Αγωνιώδεις προσπάθειες για τις προπασχαλινές πληρωμές

Έντονη κινητικότητα καταγράφεται τις τελευταίες ημέρες στον ΟΠΕΚΕΠΕ, που πρέπει εντός των επόμενων 2,5 εβδομάδων περίπου να ολοκληρώσει τις πληρωμές που εκκρεμούν από την ΕΑΕ 2023, σύμφωνα με τις δεσμεύσεις του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης, Λ. Αυγενάκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Διερεύνηση παραγόντων προσδιορισμού ιδιαίτερης γεωγραφικής προέλευσης του Μελιού της Καστοριάς»

- Οι δυνατότητες για το χαρακτηρισμό των αγροτικών προϊόντων ως ΠΟΠ και ΠΓΕ καθώς και θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος για τη μελισσοκομία. Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας της Π.Ε. Καστοριάς, διοργανώνει την Τετάρτη 17-04-2024, ώρα 5:30μ.μ. στο Ενυδρείο Καστοριάς ημερίδα με Θέμα: «Διερεύνηση παραγόντων προσδιορισμού ιδιαίτερης γεωγραφικής προέλευσης του Μελιού της Καστοριάς». **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)



ΕΘΕΑΣ: Στις 18 Απριλίου η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση

Την Πέμπτη 18 Απριλίου 2024, θα διεξαχθεί η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της ΕΘΕΑΣ, στην οποία θα παραστεί ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρης Αυγενάκης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΘΕΑΣ](#)



Νέα τροποποίηση ΚΑΠ με μεγαλύτερο πριμ για νεαρούς κτηνοτρόφους και πρόσθετες δράσεις eco-schemes στην ελιά

Η αύξηση του πριμ πρώτης εγκατάστασης άνω των 40.000 ευρώ για τους κτηνοτρόφους, ο εξορθολογισμός των eco-schemes σε συνδυασμό με την υιοθέτηση νέων παρεμβάσεων που μοιάζουν να εστιάζουν στην ελαιοκαλλιέργεια, περιλαμβάνονται στις προτάσεις φορέων και κομμάτων που θα εξεταστούν ενόψει της δεύτερης τροποποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου της ΚΑΠ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Μ. Χαρακόπουλος: Ευκαιρία τώρα για αντιπλημμυρικά και επίλυση του υδατικού προβλήματος στη Θεσσαλία

- Τώρα είναι μια ευκαιρία για καταλυτικές παρεμβάσεις με αντιπλημμυρικά έργα που θα διασφαλίσουν τη θωράκιση των Θεσσαλών από παρόμοιες καταστροφές στο μέλλον. «Η συμβολή του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος και των επιστημόνων που συμμετέχουν σε αυτό είναι αναμφίβολα σπουδαία όλα αυτά τα χρόνια, τόσο για την κατασκευή όλων των βασικών υποδομών και των μεγάλων αναπτυξιακών έργων στη χώρα μας, όσο και για την εξέλιξή μας ως ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



Συγκροτήθηκε Συντονιστική Επιτροπή Επισήμων Ελέγχων, από το ΥΠΑΑΤ

Με απόφαση του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, ορίζονται τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Επισήμων Ελέγχων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



Μεγαλύτερη φέτος η αγορά δικαιωμάτων μετά το πάγωμα 160.000 τίτλων το 2023

Σε μία ιδιαίτερη χρονιά για τις μεταβιβάσεις δικαιωμάτων βασικής ενίσχυσης, αναμένεται να εξελιχθεί η φετινή, με τον ΟΠΕΚΕΠΕ πάντως, προς το παρόν, να μην έχει φροντίσει να εκδώσει τη σχετική εγκύκλιο που αφορά την έναρξη της διαδικασίας μέσω ΟΣΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



Gov.gr: Εν αναμονή του πορίσματος για τη διαρροή προσωπικών δεδομένων αγροτών

Μεγάλη απήχηση είχε τόσο σε παραγωγούς όσο και σε μέσα ενημέρωσης εθνικής εμβέλειας το αποκαλυπτικό ρεπορτάζ της «ΥΧ» για τη διαρροή προσωπικών δεδομένων αγροτών-δικαιούχων ενισχύσεων από το gov.gr. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



«Οι Γεωτεχνικοί δεν είναι επαίτες - Αξίζουν αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας»

Νίκος Κακαβάς: "Οι Γεωτεχνικοί δεν είναι επαίτες - Αξίζουν αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας"

- Σε μια αποκλειστική συνέντευξη, ο κ. Κακαβάς μιλάει για τους λόγους που οδήγησαν στην κήρυξη απεργίας-αποχής από τους Γεωτεχνικούς. Ο Νικόλαος Κακαβάς, Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ), ηγείται του αγώνα των Γεωτεχνικών για αξιοπρεπείς συνθήκες εργασίας και αναγνώριση του σημαντικού ρόλου τους στην ελληνική κοινωνία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

ΤΥΠΟΣ ΔΕΛΤΑΚΕ	15%	10%
Επιχειρησιακή	373	367
Επιχειρησιακή	154	162
Επιχειρησιακή	129	132
Επιχειρησιακή	148	149
Επιχειρησιακή	105	107
Επιχειρησιακή	169	167

Ξεκινούν οι αναρτήσεις φερομονικών παγίδων για 60 εκατ. κομφούζιο

Να ξεκινήσουν την ανάρτηση φερομονικών παγίδων στο χωράφι τους για την καλλιεργητική περίοδο 2024 μπορούν πλέον οι ενδιαφερόμενοι για την ένταξή τους στο Κομφούζιο, μετά την προδημοσίευση της πρόσκλησης ύψους 60 εκατ. ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



Απαγόρευση αλιείας σε ποταμούς και ρέοντα ύδατα της Κεντρικής Μακεδονίας

Από τη Γενική Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας – Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας ΠΚΜ- Τμήμα Αλιείας ανακοινώνονται τα εξής:
Περισσότερες πληροφορίες: [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ετοιμάζεται το Ηράκλειο Κρήτης να υποδεχθεί το 2ο Περιφερειακό Συνέδριο της Μεσογειακής Υδατοκαλλιέργειας

Στο Ηράκλειο βρέθηκαν για δυο μέρες στελέχη της Γενικής Επιτροπής Αλιείας για την Μεσόγειο (ΓΕΑΜ) του Οργανισμού Γεωργίας και Τροφίμων των Ηνωμένων Εθνών (FAO). Συγκεκριμένα, οι συνεργάτες του κ. Miguel Bernal, Εκτελεστικού Γραμματέα της ΓΕΑΜ, κ. Starnoni Matteo και κ. Γιώργος Παξιμάδης, επισκέφτηκαν την κρητική πόλη για να διευθετήσουν ζητήματα που σχετίζονται με την επερχόμενη διοργάνωση και φιλοξενία στο Ηράκλειο (4-5 Δεκεμβρίου 2024) του Περιφερειακού Συνεδρίου Μεσογειακής Υδατοκαλλιέργειας της ΓΕΑΜ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)
